ND07企業管理模擬試題（98.2.13.11版2刷）增補資料
P.76第28題

正確答案為選項（C），正確無誤

計算為：（0.5×10000）＋（0.2×20000）＋（0.3×30000）＝18000

P.172第24題

正確答案為選項（C），正確無誤

800：工資×完成時間＝100×8

1000：工資×標準時間＝100×10

200：工資×未使用的時間＝100×2

（10－8）：標準時間－已完成時間

10：標準時間

P.177第48題

正確答案為選項（B），正確無誤

股東權益報酬率(ROE)＝總資產報酬率(ROA)× (1+負債權益比(D/E))
＝10％×（1＋60/40）＝25%

P.178第50題

正確答案為選項（C），正確無誤

選項（A）（B）（D）對X、Y理論的說法都是相反，所以錯誤；
Z理論(Theory Z)是由W. G. Ouchi 在1981年提出代表日本式管理的理論。

Z理論強調：

1.重視團隊合作而非個人表現。 

2.公司期待員工是通才而不是專才，員工在各部門間輪調，以對公司的整體運作3.有更深和更廣泛的了解。 

4.員工的升遷是緩慢而按部就班的。 

5.公司更注重與員工的長期雇傭關係。 

6.員工對公司有責任感。
且並無與X、Y理論存再發生衝突。

P.232第7題

正確答案為選項（D），正確無誤

錯的為第一項、三項與第四項

P.5第33題

正確答案為選項（C），正確無誤

不只是降低，而是無不良產品的產生。

P.68第17題

正確答案為選項（C），正確無誤。

經濟訂購量(EOQ)=(2年需求量每次訂購成本 /存貨放置成本) 

(EOQ)：Q＝√(2DS／H)

其中

D：每年需要量

S：每次訂購成本

H：每單位儲存成本 

計算如下：

√( 2×300×10 )／15×20%

＝√6000/3

＝√2000

＝44.72

P.5第32題

正確答案為選項（C），正確無誤

1.工作分析(job analysis)，係指對某項工作的特性與內容進行觀察與瞭解，以製作工作說明書(job description)以及工作規範(job specification)，俾利於工作指派或人員招募之用。

例如：檳榔西施

知識：了解檳榔的好壞、

技術：包檳榔的步驟

經驗：了解如何才能吸引客人

能力：國台語精通、合適的外表條件

責任：在檳榔壞掉前，把檳榔賣出去

2.職務分析：是工作分析中一種分析職務價值的方法，通常式運用職務分析量表來作價值的分析。職務分析量表是分析工作的一項方法，將焦點放在工作任務上，並且具有多項不同的設計方法（超過一百項工作也相當常見）。職務分析量表專注在提供一職務執行工作相關的詳細資訊。由職務分析量表判斷具體和工作專業化的本質，導致在不同來源之間具有相對較高的同意水準，如現職人員和管理者之間。
P.217第12題

正確答案為（一律給分）。本題正確答案以97國營事業公佈為準。

參考計算：

1,000,000×80% ＝ 800,000 (個)

800,000×5 (次) ＝ 4,000,000 (次)

4,000,000×1.5 ＝ 6,000,000

6,000,000×（100 ／ 1,000）＝ 600,000
P.228第45題

正確答案為選項（D），正確無誤

計算：

a樂觀時間

m可能時間

b悲觀時間

ET(期望時間)＝(a+4m+b)/6＝(8+4×10+12)/6＝60/6＝10天

P.22第6題

正確答案為選項（D），正確無誤。

  授權之前提是在於：「主管必須先經過一段足夠的時間，以對部屬進行充分的瞭解」。

授權的過程中，主管必須先經過一段足夠的時間，以對部屬進行充分的瞭解，評估其是否具備足夠的能力以承擔此一責任，此階段的重點在於，權限的授予是以受權者的能力為準，而非受權者的職位，因而職權的授予是逐步漸進的方式﹝如圖一﹞。就公司的制度規範而言，某一職位的職掌均有明確的規範，但就算是在同一職位的幹部，也會有資深與資淺的差別，其能力自然也不同，因此，制度上所設計的職權，應是指該名幹部可以勝任該職位之後而論，在勝任之前，則不完全擁有全部的職權，不足的部分，需由其上一層的主管負責。否則，很容易出現濫權的情形。
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授權與受權是一種互動的過程，每一名部屬在獲得授權之前，都處於學習的階段，學習主管行使職權的方式。此時，雖然本身無權做決策，但由於組織中任何需經主管裁示、核可的事項，均是由下往上呈報，因此，必然會由某一名部屬經手，該名部屬可藉此練習如何做決策，之後再與主管的決策內容作比較。若有差異，則仔細思考主管決策時的背景，瞭解其觀點與考量，藉以培養本身的決策能力。
　　另一方面，主管則可以針對部屬上呈的事項，對其詢問可作何種決定，除了可藉此機會訓練部屬之外，也可藉此判斷該名部屬行使職權的能力與火候，評估授權的時機。一名好的主管必須訓練部屬獨立思考判斷的能力，對部屬所有請示的事項都為其做決策，將失去訓練部屬的機會。而事事均向主管請示的部屬，則表示其不用腦筋，不足以承擔責任。

圖一也呈現了授權的另一個重要觀念，亦即沒有百分之百的授權。就組織分工的角度而言，基層員工的經驗、能力較不足，但人數最多，此一階層實際執行組織中 絕大部分的工作（如圖二），但其中必有少部分難度較高而超乎其能力範圍的工作，必須由主管層級來執行，主管又依能力、經驗的高低分為多個層級，任一層級的主管同樣都會面臨難度更高的問題，必須由更上一層的主管來解決。如此拾級而上，到了總經理處，仍有極少數高難度的工作必須由其親自操控、分工。在這種情形下，任一層級的授權，都絕不是百分之百的權力下放。 
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P.81第8題

正確答案為選項（B），正確無誤。

貿易公司並非擁有商品的所有權，只能說代理權或是部份銷售權（經銷權）；而製造商的代表是製造商的成員之一，因為與顧客和廠商洽談都代表公司。

